

全国女排联赛决赛

# 恒大夺冠 郎平落泪



郎平手握最佳教练奖杯。

本报综合消息 3月3日晚,当周媛直线扣杀得手的那一瞬间,郎平站起身来张开双臂,脸上露出灿烂的笑容。郎平无比兴奋地走进更衣室,面对眼前的这支雇佣军,激动地流下泪水。广州恒大女排于广州主场3比2力挫上海邓禄普队,总比分2比0击败对手,历史上第一次夺得全国女排甲A联赛冠军。这是16届职业女排联赛历史上,继上海、八一、辽宁、天津之后,诞生的第5支冠军球队。

这是恒大女排甲A二年级,也是最有希望夺冠的一个赛季,因为她们拥有波兰接应二传斯科沃隆斯卡和意大利主攻手科斯塔格兰德。常规赛她们几乎一路横扫,轻取常规赛冠军。还没打半决赛,就已经让人感到本赛季冠军非恒大莫属了。综观本赛季联赛,老牌劲旅天津女排整体实力明显下降,各队均处于一个新老交替期,这也是恒大女排能够夺冠的重要因素。半决赛,恒大先以3比1客场击败天津队,主场以3比0再胜天津,挺进总决赛。总决赛首回合,恒大女排在客场以3比1击败上海队。在三场两胜制的总决赛中,人们看出恒大一定会在自己的主场干脆地以总比分2

比0击败对手,不用再打第三回合了。

令人吃惊的是,人们想到了这个结果,但恐怕很少有人能想到这个过程。上海女排在主帅张立明指挥下发挥出快速多变的典型中国式技战术风格,以25比19先胜一局。接着,恒大以25比18扳回一局。上海队用发球带动拦防体系,同时国手马蕴雯的背飞和拦网,以及国手张磊的跑动进攻有声有色,随着张磊交叉进攻得手,上海队以25比22再胜一局。放手一搏的恒大女排势头强劲,以25比15横扫第四局。恒大两大外援和老将周媛统治了决胜局,张磊的进攻也被封杀,恒大以15比10取胜第五局,第一次捧起了联赛总冠军奖杯,郎平也荣获本赛季最佳教练奖。

郎平的兴奋之情溢于言表,她说:“比赛非常艰苦,前面我们被上海队抑制,本场比赛上海队发挥十分出色,能够夺冠很激动。以前在意大利曾夺取过意大利杯冠军,这次夺冠则完全不同,因为这是在自己的祖国联赛中夺冠,非常有意义,非常棒!这也是联赛新的冠军!”之后,与恒大女排队员拥抱问候的瞬间,郎平落泪了。(小晶)



NBA 常规赛：

## 小牛胜爵士

3月3日,小牛队球员易建联(左)和爵士队球员沃森在比赛中拼抢。当日,在2011-2012赛季NBA常规赛中,达拉斯小牛队主场以102比96战胜犹他爵士队。

新华社/美联



英超足球联赛：

## 阿森纳胜利物浦

3月3日,阿森纳球员范佩西(右)与队友沃尔科特庆祝进球。当日,在2011/12赛季英格兰足球超级联赛第27轮的比赛中,阿森纳队客场以2比1战胜利物浦队。

新华社/路透

记者观察

## 恒大现象折射联赛水平低下

不出所料,恒大女排几无悬念地夺得全国女排联赛冠军。在升入A组第二年,便取得如此骄人战绩,恒大女排靠得是什么?是钱?有些道理但并不完全。整个联赛水平低下才是促成恒大女排成功的根本原因。

与足球不同,在尚未完全职业化的中国排坛,并非用钱就能砸出一支

豪华之师。在中国排坛,仅凭钱甚至连一个国手都买不到。

看看恒大的主力阵容吧——主攻周媛,副攻尹萌是从河北女排转会而来,此前河北队一直在B组征战;二传赵云数年前因为年龄大离开江苏女排去大学任教,本赛季才被郎平请出山;自由人尉颖是个1989年出生的小将。

除了副攻索玛外,主攻科斯塔格兰德和接应斯科沃隆斯卡都是去年刚刚来到恒大,与全队磨合时间不长。

即使是这样一支缺乏磨合、老少混杂的“拼盘”队伍,依然从联赛开始就笑傲群雄。第一阶段小组赛只输给江苏一场,第二阶段派出替补阵容出场败给过上海队一次,此外再无败绩。

反过来看其他球队,天津队、上海队都有三名以上的现役国手,其他球队就算没这么多国手,也是队员之间一直磨合多年。不少球队的主帅队员都表示“拦不住恒大两位强力攻手”,所指应该是恒大的几名外援。如果说三两名外援就能横扫中国排坛,岂不更加证明我们的联赛水平低下? (田颖)



体操世锦赛邀请赛：

## 中国队斩获三个单项冠军

3月3日,李依婷在女子自由体操比赛中。当日,体操世锦赛邀请赛在休斯敦乔治布朗会议中心继续进行。中国队选手杨胜超获得男子单杠冠军和个人全能亚军;李依婷获得女子自由体操冠军;李珊珊、张菁和张业琳子包揽女子高低杠前三名。

新华社发(宋穹摄)

## 米卢发微博:中国足球浪费十年

本报综合消息 对于中国男足的现状,不但国内足协官员和俱乐部老板非常恼怒,就连曾经的外教们也痛心疾首。中国国家队前任主帅米卢就发微博表示了对于中国足球的叹息。

米卢在微博中写到,“亲爱的新浪网友们,你们好,我是你们的老朋友博拉·米卢。今天我想谈谈刚刚结束的20强赛,有些欣慰的是因为卡塔尔最后关头进入了十强赛,但是又非常难

受、气愤,主要被中国足球弄得火冒三丈,都十年了,连续三届都没资格参加十强赛,这么些年,你们到底干了些什么?居然连亚洲前十名都进不去!可能是岁数大了的缘故,这几天总是无缘无故地怀旧,想起了十一年前我和我的中国球员,那时我们度过了一段难忘的岁月和时光。但现在,别人提起中国足球,都觉得有点像个笑话,中国足球永远不可能停止追逐大牌的脚步,荷兰人,西班牙人,一个个都来了,最后

留下了什么,什么都没有,除了失败还是失败,本来十年中有很多事情可以去做,但到底又做了些什么呢?这只能说明一个问题,之前一切的选择和决定都是错误的。昨天在多哈碰到了中国青年队的教练黎兵、领队李晓光等一些故人,见到老朋友很高兴,他们并没有离开中国足球,但中国足球却让我们失望。中国足球的未来在于青少年,但是谈到这个问题,大家又都有些迷茫。” (新浪体育)



米卢恨中国足球不争气。

## 中超中甲球队 签署《竞赛公约》

## 抵制假赌黑 严防兴奋剂

本报综合消息 3月3日,中超、中甲联赛赛风赛纪和反兴奋剂工作会议在香河基地召开。会上,韦迪提出6点要求,要求所有足球人不断推进足球行业风气的转变。

韦迪在6点要求中强调,赛区一定要确保新赛季联赛的安全有序,要求俱乐部强化自律,遵纪守法。与此同时,韦迪希望裁判员能够提高执法水平,保证公正执法。

在韦迪看来,足球赛风赛纪和反兴奋剂工作都是加强足球行业反腐倡廉、净化行业风气的重要组成部分,“如果中国反兴奋剂机构下一步开始对我们职业足球进行检测的话,我觉得风险巨大,如果球队出现一例兴奋剂阳性,该队员将被禁赛;如果有两例,俱乐部将被取消一年的参赛资格,后果可谓灾难性。”

会后,中超、中甲俱乐部签署《俱乐部公平竞赛公约》(简称《竞赛公约》)。这份公约共有7条内容,其中第四条明确要求足球从业者遵守比赛规则,不使用兴奋剂。第五条规定,所有足球从业者要自觉抵制任何形式的“假、赌、黑”。

反赌扫黑风暴中,中国足协出现了不少腐败现象,韦迪在全体会上强调,足球从业者必须在反腐倡廉工作上从自身做起,并坚决贯彻和落实总局反腐倡廉工作会议的要求。(赵宇)